

冬日的翡翠

2013级(9)班 柯晨曦



觉得它们平庸无常甚至令人厌恶,没想到最后竟变成了不舍与珍惜……

拿出字典再看看要听写的字词,应该已经将这些如字一般密密麻麻的词语暂时存入脑海之中。哎,还有那不羁的笔触,才是最摄人心魄的。

撑着头看向天空,雪花们正在空中翩翩起舞,但我却没有心情去欣赏它们。抱着几本字典背背背,毫无乐趣,越想越愤懑便直接将字典狠狠地摔在了一边。无意中的抬头,看着受伤却还陪伴着我们一起打败字典的晓璐老师,心中又为之一动容,为什么我不能有这番境界,好好珍惜?

雪怎么还越下越大了,但其他队友的兴致似乎一如往的高涨。“出来吧,来拍照。”也好,免得日后想怀念也不知道该怎么想,怎么念。

漫天的大雪冷得我直跳脚,可没想到孙老师还是拄着双拐来了。看着她在雪地中艰难前行,脸上挂着的是如暖阳一般的微笑,突然觉得身后有一股力量在推我前进。想想我们也都是好不容易才走到现在,能参与这个活动,甚至借着这个契机把难以吞咽的字典“吃”个精光,也实属荣幸。是的,我的的确确应该好好地珍惜这一切。

雪,落在枝桠上,屋檐上,勾勒出不同风景的美丽弧线,融合在朦胧的视线中,若有似无,一片纯白。

在这个雪舞时节,心中想着缱绻在一起如跳动的音符般的词语,如同细碎的六角精灵,翩跹的形态,莹莹地浸润着我的梦想,我开始把字典当作翡翠一样珍贵。

可惜还是差了一点点,还是心里噙着泪地离开了汉听的队伍。孙老师说千万别哭啊!可我怎么会哭呢,这是一段珍贵的经历,是其他人想要都要不来的,它一定会在我的记忆中留下浓墨重彩的一笔。

我想:冬日翡翠一般的你们,一定会把我们共同的梦想坚持到最后的。

评语:情感自然流于笔端,在情景交融中铭记这一段难忘的时光!无须多言,最真挚的,也就是最美好的。孩子,你已然成长,带着你的梦想继续前行!

指导老师:孙晓璐

划过记忆的那颗星

2012级(3)班 张欣雨

我静静地站在夜空中,凝望着头顶上无数珍珠般的星星。安宁,而又舒适。突然一颗漂亮而又闪亮的星划过天际,我不由惊叹,它将带给我什么?

——题记

公园里的阳光暖暖地照着一切小生命,娇嫩的小草从地底下冒出来,鲜艳的小花也争相开放,金色的光束穿过树叶,自由地洒向还留有一片残雪的大地。这一切是那么具有怀旧感。

我慢慢地走进公园,坐在一个精致的花雕石凳上,享受着这里最自然、温暖的沐浴。面前是一棵饱经沧桑的古树,粗壮高大,但仍掩饰不住遍布全身的皱纹。我闭上双眼,想在那安适的环境里休息一下。突然,我感觉到内心深处的一个东西正在奋力地向前,它的速度很快,很有力量,但却很轻盈。它就像一颗小星星,想要迫不及待地来到我面前一样。渐渐地面前变得模糊起来,我的记忆沙漏变换了一个方向……

溪水静静地流淌,树木密密地环抱,人们幸福地生活——这就是幼时的我和奶奶生活在一起的场景。我们每天都会与可爱的大鹅、小黄鸡们嬉闹在一起,生活里充满了快乐。记得我很喜欢让爷爷撑着小船将我载到小河中央,不仅可以欣赏两旁青翠欲滴的芦苇和艾蒿,还可以将手伸进约一尺高的芦苇丛中寻找鸭蛋。我总是会询问爷爷:“什么时候可以看见在河里的小野鸭?”爷爷也总是回答:“野鸭最喜欢小河了,它们高兴的时候定会来的。”

终于在一天早晨,我从染着灰色雾气的小河面上,瞥见不远处有一团绿白色的物体。定睛一看,原来是我一直以来最期盼看到的绿头野鸭!我在手掌上放了一些玉米粒。小鸭看见了,便兴奋地扑打着那对蓬松的翅膀,飞快地朝我奔来。它满意地填饱了肚子后,却没有一丝留下来的念头,而是更迫不及待地向小河的尽头游去。我有些失望,但更多的是好奇:“为什么它要急着走?”我不解地问爷爷。“它们是要去更美、更清澈的湖水里生活。它们都向往着能过上更美好的日子,即便这条小河是它们曾经最爱的家乡,但它们坚信辽阔的水域里会有比这里更美好生存领地,所以坚持不懈地向梦想方向前进。”爷爷把目光重新落在了我身上,继续说:“乡村也不是你一生都要待着的地方。未来由自己掌控,你要学习野鸭为梦想而奋斗不止的精神,那样才能过上自己最向往的美好生活。”

再次回到故乡游玩,已是几年后的事了。随着时光的匆匆流逝,我不再是当年那个稚气未脱的小女孩,而变成了一个较为成熟的青少年。那条小河竟被填平,灰白的水泥小道看上去是那么的黯淡和沧桑。不过令我心头一震的是,在小河被填平之前,没有一只野鸭断送掉性命。我想,一定是它们最渴望的梦想引领它们脱离了死亡的边缘,野鸭们也一定在美丽的大湖泊里微笑吧……

记忆沙漏再次变换了一个方向,划过记忆的那颗顽皮的小星星,也挥手向我告别,继续飞向那属于它的一片天,面前的古树苍老而又憔悴地站在一片草丛里。

我从石凳上站起来,望向脚下那条直通公园尽头,却落叶满地、树枝交错的石板路,我有些犹豫,要不要经过这条路?突然,那颗小星星仿佛又出现在我面前,朝我甜甜地微笑。

我坚定地踏上了这条“障碍重重”的小路,因为我相信,它就如同一条梦想之路,将带领着我走向幸福的彼岸。

评语:随着记忆沙漏方向的转变,我们在小作者的淡淡叙述中结识了那颗顽皮的小星星,它美丽、闪亮而又充满了哲思。文章语言充满了童真童趣,并通过多处环境描写来烘托人物心情,十分艺术化,不失为一篇佳作。

指导老师:陈璐

读你之事 明你之心

2012级(5)班 周子璇

虽然我并没有跟着队伍走到最后,但这些经历对于我来说是冬日翡翠,稀有珍贵。——题记

这一个个词语像光圈围绕在我的身边,一开始总觉得它们平庸无常甚至令人厌恶,没想到最后竟变成了不舍与珍惜……

拿出字典再看看要听写的字词,应该已经将这些如字一般密密麻麻的词语暂时存入脑海之中。哎,还有那不羁的笔触,才是最摄人心魄的。

撑着头看向天空,雪花们正在空中翩翩起舞,但我却没有心情去欣赏它们。抱着几本字典背背背,毫无乐趣,越想越愤懑便直接将字典狠狠地摔在了一边。无意中的抬头,看着受伤却还陪伴着我们一起打败字典的晓璐老师,心中又为之一动容,为什么我不能有这番境界,好好珍惜?

雪怎么还越下越大了,但其他队友的兴致似乎一如往的高涨。“出来吧,来拍照。”也好,免得日后想怀念也

不知道该怎么想,怎么念。

漫天的大雪冷得我直跳脚,可没想到孙老师还是拄着双拐来了。看着她在雪地中艰难前行,脸上挂着的是如暖阳一般的微笑,突然觉得身后有一股力量在推我前进。想想我们也都是好不容易才走到现在,能参与这个活动,甚至借着这个契机把难以吞咽的字典“吃”个精光,也实属荣幸。是的,我的的确确应该好好地珍惜这一切。

雪,落在枝桠上,屋檐上,勾勒出不同风景的美丽弧线,融合在朦胧的视线中,若有似无,一片纯白。

在这个雪舞时节,心中想着缱绻在一起如跳动的音符般的词语,如同细碎的六角精灵,翩跹的形态,莹莹地浸润着我的梦想,我开始把字典当作翡翠一样珍贵。

可惜还是差了一点点,还是心里噙着泪地离开了汉听的队伍。孙老师说千万别哭啊!可我怎么会哭呢,这是一段珍贵的经历,是其他人想要都要不来的,它一定会在我的记忆中留下浓墨重彩的一笔。

我想:冬日翡翠一般的你们,一定会把我们共同的梦想坚持到最后的。

评语:情感自然流于笔端,在情景交融中铭记这一段难忘的时光!无须多言,最真挚的,也就是最美好的。孩子,你已然成长,带着你的梦想继续前行!

指导老师:孙晓璐



天地间狼烟四起,乱世中你谈笑风生。你身处历史洪流宠辱不惊,从隐居之士到一国相臣,世人对你几番赞叹几番批判。而我用一颗真诚的心去读你的一对二表,领略你的不世才华,品味你的经纶风范。

“大江东去浪淘尽,千古风流人物”,苏轼的千古名句传唱着你的不朽人生。你隐居在草庐之中,常唱《梁甫吟》心怀天下,帝室之胄刘备三顾茅庐,传出千古佳话。一番隆中对,明察天下时事,勾画天下蓝图,布谋略定三军,博得刘备赞许不绝。为报刘备识人之才、知遇之恩,走出茅庐共搏天下。我在想,你身为一介儒生相逢知音,甘愿鞍前马后,鞠躬尽瘁。大概在我看来,你是一位愿遇明主的人,就像千里马和伯乐那般。这番读你似乎还不够,你的心和情不会停留,你的义和勇才刚刚开始。

曹操欲统一天下,建千秋功业,发

兵荆楚。刘备见人数众多,想要南逃,你奉命危难之间出使孙吴。那时的你是否已胸有成竹?孙权帐下主张降曹的很多,而你舌战群儒,尽展风采。你踏足这片乱湖,用语言化平这乱湖波纹。其实曹操挟天子以令诸侯,八十万大军挥师南下,就算降了又如何?这或许就是你,就算为人所谋也不忘初心,运用自己智慧了断这熊熊烈火燃起的纷争。虽不知那夜刮起的东风是你所算还是天势使然,不可否认这一场赤壁之战有你的功劳。我又渐渐读懂了一点你——那个有勇有谋的你。

时间沉淀一切,岁月在无数次纷争中飞逝。刘备听闻自己曾经桃园结义的弟兄离去,变得郁郁寡欢在临终托言。他早已明白儿子是扶不起的阿斗,愿意让你以亚父自居,辅佐阿斗。而你却始终为复兴汉室,还于旧都“鞠躬尽瘁,死而后已”。深入不毛,南擒孟获。率三军,北上伐魏。为表忠心,写出前

无古人后无来者的《出师表》。表末写道:“今当远离,临表涕零,不知所言。”十二字情真意切,字字无不透露忠心耿直。你为蜀汉已付出太多,一次一次的出谋划策,总想了结心愿。其实你已经足够了,忠义流芳,青史留名。你就是那样事事为国操心,却总忘记了自己。

“功盖三分国,名成八卦图。”就算历史人物众多,我不会忘记你,我会一步一步走近你,读你之事,明你之心。

评语:诸葛亮是三国时杰出的政治家、军事家,是“千古良相”的典范。

小作者研读名著之深令人欣慰,从三顾茅庐到舌战群儒,从赤壁之战再到白帝托孤,把一个有超人胆略和智慧的英雄诸葛亮鲜活地呈现在众人面前。字字饱含真情,句句凝练敬仰,实乃大气之作。

指导老师:阮平

假如有一天

——参观自然威力馆有感

2014级(10)班 程彬健

假如有一天,轻轻的拉开窗帘,迎面而来的是一片蒙蒙的天,眼前的高楼大厦,就像蒙上了一层厚实的纱布,看不到它的模样。

假如有一天,睁开朦胧的睡眼,眼前是一瞬间的天崩地裂,你此刻的心情,就像那空中肆掠的龙卷风,弥漫着不安与绝望。

假如有一天,火山如雨后春笋,爆发着极度的愤怒与悲伤,炽热如火的是心,就像那猛砸向地面的岩石,碎裂的痛苦心情。

假如有一天,大海已离开海面,汹涌的是她们悲壮的哭声,她不再温柔似水,她可怕的扑向远远的岸上,围住繁华的城市。

那一天无声地扑向我们,我们是带上口罩,不顾一切的离开,还是用河水轻抚愤怒的岩浆?是躲进坚固的堡垒,还是筑起一座巨大的堤坝,要不就是全民行动,搬到别的宜居星球上去居住?

我想,到了那一天,祖国一定会研究出最新的科技。

那一天,警铃压抑四起,有的人涨红了脸,身上冒着冷汗,不停地拉扯着自己西服上的领带。临危之际,他们并没有惊慌而逃,他们排好了队,有序的出来,为自己和他人搭起了一座生命之桥。等到应急救援部门的工作人员为我们带上新研制的保障翅膀,我们就可以出发了。这种翅膀能让我们如同鸟儿一般,飞离灾难。假如遇到一些不便处理的意外灾害,它还会瞬间自行启动金钟罩般的护屏。我们按下按钮,保障翅膀会带着我们慢慢的飞到了高空抵达指定的安全地点,再经过一条长长的隧道,抵达地底,那是用最坚固的钢筋筑成的,用特制的种子,种出一大片地底树林、花园,永远不会枯萎,日夜能制造出大量的氧气,为人们供氧。树林里林立着许多古香古色的建筑,那些便是人们舒适的避难所,那里有一种特殊的装置,能将地震、海啸等自然灾害发生时强大的动力转换成能量,人们在那里依旧能找到自己温暖的归处。人们最终会在灾难中醒悟,明白自己对环境的影响,从此,人们不再砍伐树木了。春天来了,百花争艳;夏天来了,树木葱茏;秋天来了,果实累累;冬天来了,白雪皑皑。放眼望去,天蓝蓝,水清清,雾霭仿佛就是多年以前的历史。人们都已安居乐业,过着衣食无忧和幸福的生活。打开窗户会有阳光渗透进来,还有浓郁的花香扑鼻而来。

假如有一天,繁星点点。

假如有一天,青山绿水。

假如有一天,桃红柳翠。

假如有一天,莺歌燕舞。

假如有一天……

评语:小作者行文思路清新,线索明朗;文章开头引人入胜,吸引读者;内容想象丰富大胆,生动;逼真,点面结合,细节描写颇具匠心;语言优美流畅,亲切委婉;结尾点题含蓄,又耐人寻味。

指导老师:卫玲

优秀学子

眼前这个阳光男孩是2012级(11)班团支部书记兼学习委员唐鹏飞。

他是一个勤奋的男孩。课堂上,他认真听讲,课后他认真复习,并在繁重的学习中找到了自己的乐趣。他喜欢数学,善于钻研数学难题,多次在省市数学竞赛中获一、二等奖。他的努力,成为了“校园之星”“学习标兵”的不二人选,也光荣的被华师一录取。

他是一个努力的男孩。在学校,

各种活动都有他的身影;在家中,他懂得体谅父母的辛劳,也会力所能及的做些家务。

他是一个充满朝气的男孩。作为班干部,他尽职尽责,能协助老师管理班级事务。他与同学相处融洽,能在同学中传递正能量,让同学们感受到他的真诚和温暖。

未来的路还很漫长,相信他会继续努力,朝着更高更远的目标前进。

她是一个令家长欣慰,令老师骄傲的乖乖女。品行端正、责任心强、有担当。

温顺平和的性格使她与身边的每个人都相处得很好,至于学习,她更是精益求精、勇于探索、锐意进取,形成了一套适合自己的良好的学习方法,各科成绩都均衡发展,并取得了优异成绩:她在中国中学生作文大赛中获得湖北省三三等奖,咸宁市数学竞赛三等奖,咸宁市阅读大赛特等奖,而且还在咸宁市第三届汉字听写大赛中有着突出表现,得到老师、学生一致好评。

在担任班干部期间,她能协助班主任工作,是班主任管理工作的得力助手。在学习上,不但自己勤奋刻苦、善于钻研,而且还帮助学习上接受能力较慢的同学一起进步,成为班上学生生的学习榜样。

她性格沉稳,她喜欢坚持,她学习成绩优良,但从不骄傲自满,她就是2013级(9)班的学习委员晏如。

她为人真诚,活泼开朗,脚踏实地。她坚信:“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,只要努力就会成功。

课堂上,她全神贯注,眼睛始终在老师与课本上上来回穿梭,不懂就问。

下课时,经常会看到她埋头在题海中,

与各种难题斗争。回家后,她不仅认真完成老师布置的作业,还帮父母做些力所能及的家务。

她的才华,不仅仅体现在学习上,

在乐器方面上也小有成就,在“放飞希望”优秀人才选拔赛中,荣获省二等奖,悠扬的葫芦丝声获得了评委们的一致好评。

任何道路都是靠自己走出来的,而不是靠自己在梦中等来的。相信她不会陶醉于自己的成功,会更加努力创造出一片辉煌!

她就是2014级(2)班团支书汪春昕。

她就是2014级(2)班团支书汪春昕。